

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условій, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи. Редакция возвращаетъ статьи только по личному вѣдѣнію и безъ всякихъ объясненій. Мелкія замѣтки уничтожаются. Статьи, принятія, въ случай надобности, подлежатъ сокращенію.

АДРЕСЪ

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Бразилкинской улицы, домъ Ротцова, входъ съ Головинскаго проспекта.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера, по 6 часовъ вечера. Плата за объявленія—за каждый день по 1/2 копейки на слово, но не болѣе 1/2 копейки за строку письма; на первую строку объявленія отъ общественнаго и въ особенности изъ редакцій. За объявленія, требующія особаго привлеченія—по соглашенію съ конторой. За раскладку при газетѣ объявленій взимается въ день руб. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: Subscription by year (7 rub. 50 kopecks), by half-year (4 rub. 25 kopecks), by quarter (2 rub. 12 1/2 kopecks). Includes rates for advertising and other services.

Отдѣльные номера по 5 коп.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и въ-за-границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Циркуляръ главнаго штаба.—Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Свѣрзкаго телеграфнаго агентства). Тифлисская жизнь: Характерное дѣло.—Похороны Бучиева.—Несостоявшаяся записка думу.—Дебютъ г. Свѣтланова.—Городскія происшествія. Кавказская жизнь: Изъ Баталпашинска.—Интересъ голландцевъ въ нашей промышленности. Русская жизнь: Похороны Салтыкова.—Присужденіе преміи Фрейлины М. С. Мухомановой.—Порядокъ производства въ оберъ-офицерскія чины.—Проектъ устава взаимнаго сельскохозяйственнаго страхового общества.—Кривоная драма.—Изъ Бишкпева.—Изъ Уфы. Заграничная жизнь: Франція.—Германиа. Сибирь.

МАРТА Высочайше разрѣшить соизволяете: 1) Возложить обязанности попечительнаго совѣта кутаисской женской гимназіи на кутаисское правленіе общества св. Нины съ тѣмъ, чтобы въ составъ сего правленія, въ качествѣ непреимѣнныхъ его членовъ, вошли преподаватель педагогическаго совѣта и начальница заведенія, а равно кутаисскій предводитель дворянства и мѣстный городской голова, и 2) Переименовать означенную гимназію въ кутаисское женское учебное заведеніе св. Нины.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Свѣрзкаго телеграфнаго агентства). 8-ю мая.

Бохумъ. Делегаты рабочихъ приняли резолюцію, въ которой выражаютъ сожалѣніе по поводу того, что образованіе комиссіи изъ шахтовыхъ рабочихъ не встрѣтило сочувствія въ правленіи союза горнозаводскихъ интересовъ. Несмотря на прекрасныя, ободряющія слова императора Вильгельма, если въ теченіе двухъ мѣсяцевъ условия рабочихъ не будутъ выполнены, то послѣдуетъ новая забастовка.

ПАРИЖЪ. Въ Ломбардіи возобновились аграрныя безпорядки. Въ Корбеттѣ произошло столкновение жандармовъ съ крестьянами, причемъ изъ крестьянъ одинъ убитъ и трое ранены.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Во вторникъ, 9-го мая, происходили похороны депутата дворянства Тифлисскаго губерніи Константина Борисовича Бучиева. Покойный прослужилъ въ настоящеемъ должностіи (по выбору отъ дворянства) 22 года. Онъ пользовался большимъ уваженіемъ со стороны не только дворянъ, но и всѣхъ знавшихъ его. Похороны покойнаго привлекли много народа въ Аничкскій соборъ, внутри котораго прахъ покойнаго преданъ землѣ. Заупокойную литургію совершалъ ексзархъ Грузіи Палладій. На гробъ возложены были вѣнцы, изъ числа которыхъ выдѣлялись два: одинъ съ надписью: «привѣтственное грузинское дворянство своему депутату Б. В. Бучиеву, 1867—1889», другой—«отъ Тифлисскаго Собранія» (покойный былъ старшиной этого Собранія).

Въ уголовномъ отдѣленіи тифлисскаго окружнаго суда поступило крайне характерное въ бытовомъ отношеніи дѣло. Въ 1884 г. былъ убитъ изъ револювера въ Борчалинскомъ уѣздѣ, въ полѣ, житель сел. Касумо Аскеръ-Бафаръ-Алиоглы. На предварительномъ слѣдствіи свидѣтели-очевидцы удостовѣрили, что при нихъ покойный былъ убитъ въ сеорѣ жителемъ Нижне-Сараева Караджи-Мамедъ-оглы. Въ судебномъ засѣданіи тифлисскаго окружнаго суда 19-го декабря 1887 г. всѣ эти свидѣтели-очевидцы, желая выгородить подсудимаго, круто измѣнили свое показаніе, заявляя, что очевидцами не были, но раненій, умирая, говорилъ имъ, что по неосторожности, шутя съ посудимымъ, самъ себя ранилъ. Окружный судъ не довѣряя этимъ показаніямъ и осудилъ Караджи-Мамедъ-оглы за убійство, а свидѣтели-очевидцы—Али-Исмаилъ-оглы, Али-Усейнъ-оглы, Юсуфъ-Мамедъ-Аджи-оглы, Магерамъ-Касумъ-оглы, Али-Оджавердъ-оглы, Вели-Мали-оглы, Були-Мали-оглы, Ахмедъ-Зейналь-Абдуль-оглы и Паша-Курбанъ-оглы нынѣ преданы суду за дачу ложнаго показанія въ судебномъ засѣданіи.

Въ понедѣльникъ, 8-го мая, на сценѣ «Русской комической оперы» г. Завадскаго состоялся дебютъ г. Свѣтланова въ роли графа Эрминіо, въ «Гаспаронѣ». Дебютъ этотъ долженъ быть признанъ весьма удачнымъ. Хотя роль Эрминіо ни

въ вокальномъ, ни въ драматическомъ отношеніи не представляетъ богатаго матеріала для исполнителя, тѣмъ не менѣе и по ней можно рѣшить, что дебютантъ принадлежитъ къ числу выдающихся артистовъ. Онъ обладаетъ весьма приятнымъ и достаточной силой голосомъ, прекрасной дикціей, представительной внѣшностью и вполне изящными манерами. Выходной романсъ 1-го акта отъ себя съ большимъ вкусомъ. То же слѣдуетъ сказать и про дуэтъ 2-го акта. Но повторимъ, что, судя по первому дебюту, довольно затруднительно высказать вполне опредѣленное мнѣніе объ этомъ артистѣ. Подождемъ дебюта его въ «Нисшемъ студентѣ», такъ какъ эта оперетка дастъ ему полную возможность выказать себя и съ вокальной и съ драматической стороны. Въ этотъ вечеръ «Гаспаронъ» былъ разыгранъ съ небывалымъ еще доселѣ на сценѣ «Семейнаго сада» ансамблемъ. Артисты, видимо, потянулись и сдѣлали все возможное, чтобы не ударить въ грязь лицомъ. Этому, вѣроятно, способствовало, кромѣ участія дебютанта, присутствіе почти всѣхъ французскихъ группъ. Особенный успехъ имѣла г-жа Горская, вызвавшая своими куплетами о томъ, что «совсѣмъ на свѣтѣ нѣтъ мужчинъ», цѣлую бурю аплодисментовъ. Также хороши были: г. Фатѣевъ въ роли Сандулофа, Завадскій—въ роли Назона, Каренинъ—Гелацио и г. Паули—графини Санта-Кроче. Публики было не особенно много.

Засѣданіе тифлисскаго городской думы. Въ понедѣльникъ, 8-го мая, было назначено засѣданіе нашей думы, въ которомъ должны были разсматриваться нѣкоторые вопросы, оставшіе нерешенными отъ прошлыхъ засѣданій, 24-го апрѣля и 1-го мая, и еще нѣсколько новыхъ вопросовъ. Въ засѣданіи 8-го мая приняты въ восемь съ половиною часовъ могли быть разсмотрѣны: предложеніе и д. губернатора о назначеніи пенсій городскому врачу Мрелову изъ городскихъ средствъ и о назначеніи таковой же пенсіи бывшему городскому фельдшеру Торозову. Дума постановила ассигновать изъ городскихъ средствъ г. Мрелову по 293 р. въ годъ, а фельдшеру Торозову по 64 руб. 90 коп. Въ остальныхъ вопросахъ, за отсутствіемъ надлежачаго числа гласныхъ, разрѣшенія быть не могли, вслѣдствіе чего засѣданіе думы въ 9 час. вечера было объявлено закрытымъ.

Городскія происшествія. 5-го мая въ 5-мъ участкѣ, по Аничкскій улицѣ, у крестьянина Горіскаго уѣзда Соломона Цесарова, по неосторожности, отравленъ 2-хъ-лѣтній ребенокъ расторопомъ мака. Дознаніе производится. — 5-го мая въ 1-мъ участкѣ сынъ тифлисскаго гражданина Георгій Георгіевича, 12-ти лѣтъ, при лозѣ хвороста въ р. Курѣ, по неосторожности, ужалъ въ воду и утонулъ. — 6-го мая приставомъ Сивомоновымъ задержанъ бердичевскій мѣшанинъ Б. О. Б., продававшій по документамъ кіевскаго дворянина Ивана Иванова Сырляна, у котораго документа эти, вмѣстѣ съ другими вещами, въ 1883 году похищены были. Въ кражѣ этой, въ качествѣ обвиняемаго, сѣдоблаговѣно привлечены нынѣ арестованный Б., по задержанію его, открылъ свое настоящее званіе, почему сѣдоблаговѣно 2-го отбылъ г. Тифлиса 6-го сего мая заключенъ подъ стражу въ Метехскій замок. — Въ ночь на 6-е мая изъ квартиры надряднаго совѣтника Кобылова, со взаимною охвачею равныхъ вещей на 200 руб. Виновоинъ, крестьянинъ З. К., вмѣстѣ съ вещами чинами позиціи задержанъ.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Баталпашинска намъ пишутъ: Съ наступленіемъ тепла и съ установленіемъ хорошаго дорожнаго пути, въ Баталпашинскомъ отдѣлѣ появилось много скупщиковъ хлѣба, преимущественно прибывшихъ изъ Новороссіи и Ростова. Предлагаемая ими цѣна за пшеницу колеблется между 45—55 коп. за пудъ; за ячмень они предлагаютъ 30—35 коп. и за овесъ 25—30 коп. Съ поспѣвиемъ нынѣшняго году не ладно; вслѣдствіе дождей, во многихъ мѣстахъ сѣять хлѣба начали только въ половинѣ апрѣля мѣсяца. Обычные хлѣба не отличаются добротачивностью.

Голландцы, повидимому, тоже начинаютъ интересоваться нашей нефтяною промышленностью. Голландскій вице-консулъ въ Батумѣ г. Блз (Bleu) присут-

ствовалъ на всѣхъ засѣданіяхъ послѣдняго сѣзда нефтепромышленниковъ въ Баку и намѣревается, какъ мы слышали, послать своему правительству по-дробный отчетъ о положеніи нашей нефтяной промышленности.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

2-го мая въ Петербургѣ, какъ извѣстно читателямъ изъ телеграммъ, состоялось погребеніе М. Е. Салтыкова. Въ полученныхъ вчера въ Тифлисѣ петербургскихъ газеткахъ находимъ подробнаго описанія погребенія. Такъ, въ «Нов.» читаемъ: Присутствовавшая на похоронахъ М. Е. Салтыкова многочисленная публика, масса вѣнковъ, величественная процессія, искреннія, горячія рычи на могилѣ—все это необыкновенно ясно и внушительно свидѣтельствовало о великомъ значеніи понесенной утраты, говорило о томъ, что Россія проводила въ могилу одного изъ лучшихъ, даровитѣйшихъ своихъ гражданъ. Можно сказать, весь интеллигентный Петербургъ сегодня присутствовалъ съ мыслями о похоронахъ Салтыкова-Щедрина. Въ общему огорченію, стоявшая всѣ дни чудная, ясная, чисто лѣтняя погода вдругъ раскраснчилась. Уже съ утра пошелъ дождь; небо покрылось сплошными дождевыми облаками; за все вѣнее веселое солнышко, кажется, ни разу не выглянуло изъ-за нависшихъ тучъ и облаковъ. Тѣмъ не менѣе, уже съ 9-го часа у дома, гдѣ скончался писатель-сатирикъ, быстро со всѣхъ сторонъ собиралась публика; съ каждою минутою толпа все росла, заполняя Литейный проспектъ. Въ 10-мъ часу громадная масса народа вплотную заняла Литейный проспектъ до Невскаго. Конки остановились, конное и пѣшее движеніе также было невозможно. Публика прибывала цѣлыми группами. Всѣ взоры устремлялись на подъѣздъ, ведущій въ квартиру покойнаго. Но туда въискали лишь родственниковъ, близкихъ друзей и знакомыхъ покойнаго.

Въѣсто назначенныхъ 10-ти часовъ, выносъ гроба послѣдовалъ въ 9 час. 40 мин. утра. Прежде всего со двора выхали траурныя дроги, заведенныя вѣнками, образованными большой гирей изъ цвѣтотъ и растений. Раскрылись дѣрз подъѣзда, вышло духовество Симеоновской церкви, затѣмъ сѣдовалъ гробъ; его несли родственники М. Е., нѣсколько литераторовъ, листысты и друг. Лишь только стала составляться процессія, студенты, медики и другіе образовали живую дѣрку у гроба, включивъ въ нее вдову, дѣтей и родственниковъ покойнаго. Черезъ двѣ-три минуты гробъ поставили на катафалкъ; печальная процессія сформировалась и довольно быстро направила къ Невскому проспекту. Впереди шли шейфары съ бубаюво, факельщиками, хоръ пѣвчихъ и-гв. Преображенскаго полка; за ними духовество. Большой красивый катафалкъ везли двѣ пары лошадей въ траурныхъ пополахъ. На колоннахъ катафала, на гробѣ и вокругъ него было размѣщено десятка два вѣнковъ.

Всѣхъ вѣнковъ на гробъ М. Е. Салтыкова было возложено приблизительно до ста. Похоронная процессія направилась по Невскому просп., Николаевской и Разъѣзжей улицамъ, но набережной Литовки и по Тамбовской и Раевской улицамъ къ Волкову владѣнію. Когда она сѣдывала по Невскому пр. и по широкой Николаевской ул., масса публики сплошь заполонила ихъ на большомъ протяженіи, прекращая движеніе коннокъ, экипажей и пѣшеходовъ. У воротъ домовъ, у дѣрз магазиновъ, на балконахъ, у оконъ собирались группы народа. Когда процессія двинулась уже по Николаевской улицѣ, на Литейный просп. къ дому, гдѣ жилъ Салтыковъ-Щедрикъ, все еще собралась запоздавшая публика. Узнавъ, что выносъ уже состоялся, народъ спѣшилъ догонять процессію, двинувшись почти непрерывно вереницею. Въ первые минуты посылъ того, какъ динулась процессія, пѣлъ только хоръ пѣвчихъ. Но вскорѣ за тѣмъ организовались сперва одинъ, потомъ другой хоръ изъ сѣдовавшихъ за гробомъ людей, преимущественно изъ молодежи. Публика тѣснилась въ большую группу, нѣсколько человекъ начинали пѣть «Святый Боже», пѣвце подхватывали другіе и составлялась большой импровизированный, но странный хоръ. На Николаевской улицѣ первый импровизированный хоръ опередилъ катафалкъ и выстроился рядами, составивъ голову процессіи. Черезъ нѣсколько минутъ процессія двинулась уже медленно. Второй хоръ пѣлъ

въдѣтъ за гробомъ. Мало-помалу къ общему хорамъ примкнуло значительное большинство публики; между густыми массами она медленно двигалась катафалкъ. Въ половинѣ пути образовался третій хоръ. Во всѣхъ трехъ хорахъ участвовали молодежь, дамы,—словомъ, самая разнообразная публика. Они пѣли, то чередуясь, то слышаясь въ одинъ общій, грандіозный хоръ.

Около 11-ти часовъ процессія прибыла къ кладбищу, гдѣ ее встрѣтила давно ожидавшая масса публики, часть которой явилась на кладбище чуть не съ ранняго утра. Вся эта громадная толпа немедленно окружила катафалкъ. Едва процессія остановилась, какъ молодежь бросилась къ гробу, быстро подхватывая его и понесла въ пѣрвыя. Другіе составили дѣрку, пропуская сквозь нее несущіе вѣнки, гробъ, семью и родственниковъ покойнаго. Заупокойная литургія и отпѣваніе совершены были въ кладбищенскомъ соборѣ духовенствомъ Симеоновской церкви и мѣстнымъ. Надъ стоявшимъ посрединѣ церкви гробомъ возмывалась большая бадахиля, окруженный вѣнками. Отпѣваніе окончилось въ началѣ 2-го часа дня. При выносѣ гроба къ могилѣ у церковной паперти и на всемъ, небольшомъ, впрочемъ, прострѣствѣ между церковью и могильно происходила страшная давка, гробъ несли минутъ 15—20. Отслуживъ послѣднюю литургію, мягкая земля заступала по гробу; всѣ стояли съ обнаженными головами; воцарилась тишина; лишь слышались всхлипыванія и тяжелые вѣхли. Могильщики хотѣли уже засыпать могилу, но ихъ остановили. Началась рычи. Пряде всего кто-то громко прочиталъ стихи, присланные къ похоронамъ почитаемымъ Щедрина. Затѣмъ предсѣдатель комитета «Литературнаго фонда» К. К. Арсеньевъ произнесъ рѣчь—приблизительно слѣдующаго содержания:

«Великому писателю, съ которымъ мы теперь прощаемся, успокоеніе могла дать одна смерть: она одна могла положить конецъ душевной тревогѣ, наполняющей все имъ написанное. Говоря словами поэта, наиболее родственнаго и близкаго Салтыкову, говори словами Некрасова объ общемъ ихъ учителѣ, Бѣлинскомъ, Салтыковъ сохранялъ до конца то святое недовольство, съ которымъ нѣтъ ни самообольщенія, ни застоя, съ которыми и «на складѣ нашихъ дѣтъ посторымъ мы не убояемъ изъ строя». Въ этомъ недовольствѣ Салтыковъ находилъ силу, позволявшую ему среди перестанныхъ мученій, почти накануне смерти, создавать такіа произведенія, какъ «Пошехонская старина». Онъ угадалъ, какъ богатырь, стоя, не выпуская изъ рукъ пера—оружія всей его жизни. Онъ умеръ, какъ часовая въ своемъ посту, служа литературѣ, которой онъ былъ обязанъ лучшими минутами своей жизни и любовь къ которой онъ завѣщавалъ въ предсмертномъ письмѣ единственному своему сыну: «Литература не умретъ, не умретъ во вѣки вѣковъ»—такова была заѣтная вѣра Салтыкова. А пока она жива—не умретъ на Руси и имя Щедрина-Салтыкова».

Небольшое, но прочтванное стхотвореніе прочиталъ студентъ 3-го курса военно-медицинской академіи г. Ивановъ, начинающееся словами: «Что новый день, то новая утрата». Университетскій студентъ Захарыинъ прочиталъ довольно обширное стихотвореніе, въ которомъ покойный охарактеризованъ какъ писатель-публицист. Послѣ г. Захарыина говорили: проф. Миллеръ, г. Салтыковъ, Тимирязевъ, Лифшицъ и другіе.

Былъ уже третій часъ дня, когда закончили рычи. Но публика расходилась медленно: очень многіе терпѣливо ждали очереди, чтобы приблизиться къ мѣсту упокоенія дорогого писателя. Могилка М. Е. Салтыкова находится по лѣвую сторону отъ кладбищенскаго собора, нѣсколько впередъ могилы И. С. Тургенева. Выросшій надъ нею холмикъ, съ увѣнчаніемъ его деревяннымъ крестомъ, красиво убранъ зеленью и вѣнками.

Въ нынѣшнемъ году должно состояться присужденіе преміи Фрейлины М. С. Мухомановой за конкурсныя сочиненія по составленію полнаго «Жизнеописанія въ Возѣ почивающей Императрицы Маріи Феодоровны». Премія эта состоитъ, какъ сообщаетъ «Нов. Вр.», изъ 5000 рублей съ процентами, которые наросли на этотъ капиталъ за десять лѣтъ (съ 1879 года).

По словамъ «Гражданина», существу-

ющій нынѣшній порядокъ производства въ оберъ-офицерскія чины въ самомъ непродолжительномъ времени будетъ кореннымъ образомъ измѣненъ. Министерствомъ государственныхъ имуществъ, по соглашенію съ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, выработана, по словамъ «Нов.», проектъ устава взаимныхъ сельскохозяйственныхъ страховыхъ обществъ, который въ непродолжительномъ времени долженъ получить окончательное утвержденіе.

«Петер. Листъ» сообщаетъ, что лишь только разнеслась вѣсть о кончинѣ великаго сатирика Щедрина-Салтыкова, немедленно начались въ различныхъ кружкахъ столичнаго общества сборы на стипендію его имени. Между прочимъ, въ средѣ петербургской корпораціи присяжныхъ повѣренныхъ и ихъ помощниковъ на первыхъ-же порахъ было собрано 550 рублей; часть этой суммы была израсходована на вѣнкоы, возложенныя присяжными повѣренными на могилу М. Е. Салтыкова. Остальная денги будутъ переданы въ литературный фондъ.

На-дняхъ въ Москвѣ, въ центрѣ города, на Хитровской площади, разыгралась иривая драма. Въ восьмомъ часу утра со двора почтеннаго дома Бунныхъ раднлался дуду радирающе, отчаянные крики, которые перебурражали всѣхъ обитателей и дома Бунныхъ, и со-сѣдскихъ притонковъ. Когда въбѣжали на дворъ лоботыпне, ихъ глазами представилось ужасное зрѣлище: одинъ изъ помѣщиковъ нокомъ наносилъ ударъ за ударомъ лѣвшею на землѣ въ лужѣ крови женщинѣ.

При видѣ обстнувшей его толпы, убійца дико оглянулся вокругъ, нанесъ послѣдній ударъ въ животъ своей жертвы и бросилъ лопатъ, подбѣжалъ къ подоконнику въ это время постовому городоуму и нѣсколькимъ дружинамъ и сторожамъ, хотѣвшимъ напасть на него, и крикнулъ: — Верите мнѣ! Теперь она уже не встанетъ. На мѣсто потрясающаго происшествія тотчасъ-же прибылъ помощникъ мѣснаго пристава, докторъ, а вскорѣ и самъ приставъ. Бросился къ лѣвшею неподвижно, истеклая кровью, женщины; но все уже было кончено. Убитая была вся сплошь залита кровью; нѣсколько глубокихъ ранъ являло на груди, на шеѣ, подъ мышкой; но осмотру врача, оказалось, что убійца нанесъ ей двѣнадцать ранъ, въ которыхъ дѣль были безусловно смертельны: одна—въ горло, перебѣравшая сонную артерію, другая—въ лѣвую лопаточную яму, задѣвшая легкое. Убійцу арестовали. Онъ оказался замѣннымъ рядовымъ Колгужинскимъ, а убитая московская ласкоча Анна Петрова. Колгужинскій, по словамъ московскихъ газетъ, объяснилъ, что убилъ Петрову въ ренности. Ему всего 23 года, а Петровой 26 лѣтъ.

Изъ Кишинева въ «Нов.» пишутъ: «Въ пяти верстахъ отъ города, въ с. Гидигишъ, заблудила неданно бѣсная собака, которая и причинила тамъ массу бѣдъ. По дорогѣ она искусаа нѣсколько собакъ, а въ селеніи заблудила въ куртъ скота и искусаа нѣсколько коровъ и волево. Затѣмъ она опять поблудила по селу и напала на крестьянина Ивана Севера, котораго и укусила въ руку и спину. Крестьянинъ бросился за ней въ погоню и убилъ ее. На-дняхъ, спустя три недѣли послѣ укушенія, Иванъ Северъ заболѣлъ водобольноу и черезъ три дня скончался въ страшныхъ мученіяхъ. Слуга нѣскольکو дней, на бывшемъ въ селѣ «дѣжонѣ» (танцъ), одна молодая крестьянка ядруть также заболѣла водобольноу и въ примѣдѣ бѣшенства укусаа своего кававера, молодого парня, за руку. На селеніе с. Гидигишъ и окрестныхъ деревень въ странномъ переполохѣ, и всѣ теперь производятъ себя какаго-то предостранительнаго прижиганія. Операцию эту производятъ кавакто баба-знахарка, которая всѣмъ, безъ разбору, прижигаетъ подѣ языкомъ расклеваннымъ жельцесомъ. Молодчане вѣрятъ, что лично, подвѣрженъ подобной операцији, гарантировано отъ зараженія адомъ бѣшенства».

Изъ Уфы въ «Рус. Вѣд.» пишутъ: На-дняхъ изъ почтовой конторы украденъ тѣхъ вѣсомъ до 25 фунтовъ съ почтовыми марками, на суму болѣе 6 т. руб. Въ Петербургѣ, не имѣя извѣщенія о получении этого тѣка, затребовали свидѣнія; только тогда и открылась кража. Виновоинъ оказался мѣстнымъ почталовѣ, нѣскольکو лѣтъ разовиной казенную корреспонденцію. Марокъ найденъ на сумму до 4 т. руб., остальная оказалась уже проданными, конечно, по уменьшенной цѣнѣ.

ЗАГРАНИЧНАЯ ЖИЗНЬ.

Франціа. Согласно декрету министра земледѣлія, воспрещается привозъ во

Францу рогаго скота, овец, козъ и свиней через всъ таможенную мѣста по германской, люксембургской и бельгійской границамъ.

Вотъ что говоритъ иностранная печать о парижской выставкѣ: напримеръ, бриссельская «Nord» воздаетъ должное той сдержанности, исполненной достоинства, съ какою Парижъ отпраздновалъ столѣтнюю годовщину революцiи и открытiе выставки. Она безъ всякихъ оговорокъ хвалитъ поведение парижскаго населенiя и добавляетъ: «6-го мая массы парижскаго населенiя забыли о политикѣ, чтобы вспомнить потомъ только о солидарности всей Францiи въ этомъ грандиозномъ предствленiи на судъ мiра чудеса, созданныхъ ея трудомъ и ея гениемъ. Передъ выставкою, этимъ городомъ въ городъ, который тянется отъ бульвара Инвалидовъ до Трокадеро,—отдашь себѣ отчетъ, какъ бесполезны были старанiя французскихъ государственныхъ людей сдѣлать ее величественной; этого безъ нихъ достигла сама Францiя съ своими учеными, художниками, артистами, инженерами и промышленниками. На настроенiе населенiя въ эти праздничные дни оказалъ, безъ сомнѣнiя, большое влияние Карно. Его поведение всегда правильное, его драматическая любовь и уваженiе, которое онъ внушаетъ къ себѣ даже своимъ противникамъ, очевидно, въ значительной мѣрѣ повлияли на настроенiе населенiя. Его рчи въ Версаи и на выставкѣ были приняты той же умѣренностью, тѣмъ же тактомъ, какъ и его поведение».

Независимая германская печать, съ своей стороны, отнеслась къ празднествамъ Францiи очень сочувственно, но что всего удивительнѣе, такъ это то, что органъ князя Бисмарка «Nord» Aids Zeitung отзывается сочувственно и о Францiи, и о ея выставкѣ. «Открытая въ Парижѣ выставка», говоритъ канцлерскiй органъ, «отодвинула на заднiй планъ не только генерала Буланже, но вообще всѣ политическiе вопросы. Великiй иностранецъ, конечно, найдеть, что отъ этого Францiя не осталась въ большiю убытокъ. Францiя, которая трудится, пользуется нынѣ большимъ уваженiемъ народовъ, нежели Францiя, занимающаяся политикою. Никто не посягаетъ на Францiю за то, что выставку, доставляющую ей такъ много выгоды, служатъ также политической цѣли, а именно къ восстановленiю государственнаго престижа. Къ тому же, съ многихъ точекъ зрѣнiя, политическое величiе и прогрессъ промышленности и торговли тѣсно связаны между собою».

Органъ германскихъ националь-либераловъ, «National Zeit», посвящаетъ передовую статью празднествамъ въ Парижѣ. Газета не советуетъ германскимъ подданнымъ воздерживаться отъ посѣщенiя выставки, а напротивъ, советуетъ поучиться тамъ тому, чего они теперь не знаютъ, и высказываетъ вмѣстѣ съ тѣмъ пожеланiе, чтобы 1889 г. закончилъ собою эру революцiонъ во Францiи».

Германiя. Посѣщенiю императоромъ Илльгельмомъ Брауншвейга, гдѣ идутъ обширныя приготовления, придають особое значенiе, такъ какъ полагають, что оно можетъ послужить началомъ радикальнаго переворота. Планъ князя Бисмарка, заключавшiйся въ присоединенiи Брауншвейга къ Пруссiи, или въ назначенiи нынѣшняго принца-регента Альбрехта Прусскаго брауншвейгскимъ герцогомъ, до сихъ поръ не могъ осуществиться потому, что къ нему отнеслись крайне несочувственно не только германскiя союзная государства, но также и европейскiя державы, которыя не желаютъ дозволить, чтобы брауншвейгскiй вопросъ рассматривался какъ внутреннiй германскiй вопросъ. Теперь началась снова агитация въ этомъ смыслѣ, и «Braunschweiger Landeszeitung» выражаетъ уверенность, что въ слѣдующемъ году принцъ-регентъ будетъ праздновать свой день рожденiя уже какъ брауншвейгскiй герцогъ.

СМЪСЬ.

(Изъ разныхъ газетъ).

Изъ Ливерпуля сообщаютъ, что на пароходѣ „Daplace“ установлена пушка огромныхъ размѣровъ, изготовленная на заводѣ Круппа и предназначенная для крѣпости Сенциви, въ Итали. Эта пушка имѣетъ въ длину 14 метровъ и вѣситъ 118750 килограммовъ.

Одинъ въ знаменитѣйшихъ скакуновъ Англiи, Робертъ Дьяволъ, издохъ. Во время своей карьеры на скачкахъ съ 1879 по 1881 году этотъ конь бѣгалъ 50 разъ и только четыре раза не выигралъ приза. Владѣльцы его, Чарльзъ Брюеръ и Георгъ Киддлеръ, получили до 200000 руб., заимъ продалъ его за 90 тыс. Потомство „Роберта-Дьявола“ не отличается никакими особыми качествами.

Въ Лондонѣ на дняхъ былъ страшный пожаръ. Горѣла фабрика косметикъ братьевъ Гибсъ. Всѣ соседнiе заводы получили поврежденiя отъ огня и воды. Всѣ пожарныя трубы Лондона дѣйствовали въ теченiе нѣсколькихъ часовъ, чтобы помѣшать дальнѣйшему распространенiю огня. Ухудшился дымъ горѣвшихъ химическихъ препаратовъ очень затруднялъ работу пожарныхъ. Черезъ 8 минутъ послѣ того какъ показались огонь, на мѣстѣ уже было 6 паровыхъ машинъ, но фабрика, все-таки, сгорѣла. Убытокъ простирается до 500000 фунтовъ стерлинговъ.

Небольшо быстрый переѣздъ черезъ океанъ. Недавно началъ свои рейсы между Англiей и Нью-Йоркомъ вновь построенный особенно сильнiй и быстрый пароходъ „City of Paris“, принадлежащiй линiи Иманъ. Первый рейсъ въ Нью-Йоркъ и обратно онъ совершилъ въ весьма друную погоду и, однако, сдѣлалъ переѣздъ въ шесть сутокъ съ нѣсколькими часами. Второй переѣздъ отъ Англiи до Нью-Йорка онъ сдѣлалъ въ 5 дней 23 часа и 7 минутъ, то есть на 2 часа и 48 минутъ быстрее, чѣмъ такой переѣздъ сдѣлалъ былъ когда-то ни было и какимъ-бы то ни было пароходомъ. Въ первый (неполный) день новый пароходъ пролежалъ 445 морскихъ миль, во второй 492, въ третей 504, въ четвертый 505, въ пятый 511 и въ шестой, неполный, остальные 398 морскихъ миль. До сихъ поръ быстрѣйшiй суточный ходъ парохода не превышалъ 503 морскихъ миль.

Прусское военное министерство, въ виду того, что на послѣднемъ медицинскомъ конгрессѣ въ Парижѣ было установлено фактъ заразительности чахотки, сочло нужнымъ сдѣлать слѣдующее распоряженiе относительно приема новобранцевъ. Всѣ военныя врачъ обязаны сдѣлать ежемѣсячныя измѣренiя груди у солдатъ, и особенно у новобранцевъ. Всѣмъ, у кого обнаруживается грудь не будетъ соответствовать половинѣ дѣлн тѣла и у кого грудь не развивается подъ влияниемъ упражненiй, увольняется изъ рядовъ армiи на томъ основанiи, что у него существуетъ предрасположенiе къ чахоткѣ и что онъ можетъ передать свою болѣзнь своимъ товарищамъ.

Хотя прошло уже почти полтора столѣтiя съ тѣхъ поръ, какъ англичане овладѣли Индiей, но напрасно было-бы думать, что въ этой обширной странѣ господствуютъ миръ и спокойствiе, какъ это стараются представить британскiе агенты. Не говоря уже о томъ, что на границѣ постоянно приходятъ англичанамъ вести борьбу съ разбойничьи племенами, но и внутри страны англiйскiя власти не должны дремать. Еще недавно произошелъ слѣдующiй случай, впрочемъ, не составляющiй рѣдкости въ Индiи. Одинъ офицеръ, служащiй въ англiйской полицiи, съ отрядомъ полицейскихъ солдатъ отправился ловить одного знаменитаго разбойника, но имени Тангiа Вилъ, подвиги котораго очень сочно прихвально описаны англичанамъ. Прибывъ въ одну изъ мѣстностей, гдѣ, по слухамъ, скрывается Тангiа, офицеръ со своими солдатами расположился на отдыхъ и, пока все еще было спокойно, послалъ за мѣстными цирюльникомъ, чтобы побориться. Цирюльникъ явился и привнесъ за дѣло. Подозвавъ офицера сафетку и наманивъ ему щекъ, онъ началъ богатъ, подобно всѣмъ людямъ своего ремесла, и, конечно, заговорилъ о цѣли прiбытiя англiйскаго отряда въ деревню, т. е. о помѣжъ разбойника. „О! похвалялся при этомъ цирюльникомъ, — бы мѣло научить, какъ захватить Тангiа. Я знаю вѣрное средство!“ „Какое-же?“ поинтересовался офицеръ. „А вотъ какое! Надо ему сдѣлать то, что я вамъ сдѣлалъ сейчасъ!“ — И съ этими словами цирюльникъ отрѣзываетъ англiйскому офицеру кончикъ носа, прибавивъ: „Я самый и есть Тангiа!“ — скрывается въ одинъ мигъ на джунгляхъ, гдѣ, вѣроятно, бѣгаетъ и до сихъ поръ, потому что англiйскiя власти такъ до сей поры и не могутъ поймать его!

Мазь для деревьевъ. Для смазыванiя избранныхъ вѣтвей слѣдуетъ положительно избѣгать употреблять покусную древесную мазь, такъ какъ за ея добротаченность и безвредность очень трудно поручиться. Въ болышинствѣ случаевъ отлично можно обойтись простой смѣсью коровьяго помета съ глиною; тамъ же, гдѣ требуется болѣе прочная замазка, лучше всего приготовить ее самому. Взять полфунта желтаго воску, столько же чернаго сапонажнаго вара, четверть фунта густого терпентина и одну осьмью сала. Все это вмѣстѣ распустить на легкомъ огнѣ, снѣтъ вышвырнуть грязь, и, когда смѣсь достаточно остынетъ, слѣдуетъ ее мокрыми руками въ общiй комъ или въ нѣсколькихъ отдѣльныхъ комочкахъ. Приготовленная такимъ образомъ древесная мазь отличается тѣми именно достоинствами, что она совершенно непромокаема, никакой дождь не можетъ смыть ее, никакая солнечная теплота не можетъ растопить ее; зимною она очень твердо держится, весною же достаточно размягчается для того, чтобы, въ случаѣ необходимости, ее можно было легко смести.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Table with 2 columns: Station (станция) and Time (время). Lists arrival and departure times for various stations like Batumi, Poti, and Tiflis.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА

В. А. Навасардяновъ. (Куки, противъ памятника Воронцова). Приемъ ежедневно, 10—1 ч. дня и 5—7 1/2 ч. веч. 31 (175) 56.

ОБЩЕСТВ. ЕВРОПЕЙСКIЯ ВАННЫ (БАНИ) ИЗЪ АЗВАЛЬСКОЙ ВОДЫ.

Ванны и души жѣлаемой температуры. Открыты отъ 7 ч. у. до 12 ч. ночи. Сололаки, Садовая, д. доктора Ключаряца. (Подробное описанiе расклеео на городскихъ столбахъ). 659 (15) 6.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНIЯ.

На поставку въ карскую и александропольскую крѣпостныя артиллерiи и кавказскiй осадный артиллерiйскiй паркъ разнаго рода вещей и матеріаловъ, поименованныхъ въ 11, 14 и 17 частяхъ, опубликованныхъ въ 33 и 73 номерахъ газеты „Кавказъ“ текущаго года, за исключенiемъ изъ 14 участка лѣса по смѣтнымъ цѣнамъ на 1835 руб. 463 1/4 в., будутъ произведены новые торги при управленiяхъ названныхъ учреждений ровно въ 12 часовъ дня двадцатаго сего мая.

Объявленiя объ этомъ и приглашенiя желающихъ принять участие въ означенныхъ торгахъ, окружное артиллерiйское управленiе присовокупляетъ, что 1) торги эти будутъ произведены рѣшительные, т. е. безъ переторжекъ, посредствомъ подачи запечатанныхъ объявленiй, и съ допускомъ желающихъ торговаться изустно, но въ обихъ случаяхъ только пониженiемъ въ цѣльяхъ и десятихъ долей процента отъ объявленныхъ цѣнъ, открытыхъ начальниками вышеупомянутыхъ учреждений, а именно: 11 участка 4948 руб., 14 участка 6712 руб. 87 1/2 коп. и 17 участка 5000 руб.; 2) утвержденныя условия на поставку матеріаловъ и вещей въ текущемъ году и въ слѣдующемъ исключаются изъ 4 участка матеріаламъ можно видѣть какъ въ мѣстахъ торга, такъ и въ окружномъ артиллерiйскомъ управленiи кавказскаго военного округа, и 3) утвержденiе торговъ или признанiе ихъ несостоявшимися будетъ зависеть отъ усмотрѣнiя высшаго начальства. 619 2.

Окружное инженерное управленiе кавказскаго военного округа вызываетъ желающихъ принять въ отповый подрядъ поставку для частей войскъ и военныхъ управленiй, расположенныхъ въ г. Гори, 500 саж. дровъ трехъ-полннвой мѣры въ будущемъ 1890 г.

Торги будутъ произведены изустный, безъ переторжекъ, съ допускомъ подачи и запечатанныхъ объявленiй, въ г. Тифлисѣ при окружномъ инженерномъ управленiи 19-го числа сего мая. Подробныя условия поставки опубликованы въ № 93 и въ особыхъ объявленiяхъ къ №№ 95 и 96 газеты „Кавказъ“ за 1889 годъ, каковыя и можно разсматривать ежедневно до 2-хъ часовъ дня, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, въ окружномъ инженерномъ управленiи. 615 (3) 3.

ТЕЛЕГРАФИЧЕСКIЯ ДЕШЕВИ О ПОГОДѢ.

Въ 7 часовъ утра. Сообщенiе тифлисскаго физическаго обсерваторiи 8-го МАЯ 1889 ГОДА.

Table with 10 columns: Station (станция), Time (время), Direction (направление), Temperature (температура), Wind (вѣтеръ), Clouds (облачность), Visibility (видимость), etc. Lists weather data for various stations.

ТИФЛИСЪ, 7-го мая 1889 года.

Table with 2 columns: Description (описание) and Value (значенiе). Lists meteorological data for Tiflis, such as average temperature, wind direction, etc.

ОБЩЕСТВ. ЕВРОПЕЙСКIЯ ВАННЫ (БАНИ) ИЗЪ АЗВАЛЬСКОЙ ВОДЫ.

Ванны и души жѣлаемой температуры. Открыты отъ 7 ч. у. до 12 ч. ночи. Сололаки, Садовая, д. доктора Ключаряца. (Подробное описанiе расклеео на городскихъ столбахъ). 659 (15) 6.

Надзиратель V округа управленiя акцизными сборами Закавказскаго края и Закаспiйской области сямъ объявляетъ, что протоколъ объ измѣренiи перерогоннаго куба на бывшемъ садовладѣльческомъ неусовершенствованномъ № 416 заводѣ, емкостью въ 20 ведеръ, принадлежащемъ Герниказѣ Петросовой и находящемся въ с. Кандхуртѣ, Шушинскаго уѣзда, заявленъ утеряннымъ, а потому, если гдѣ-либо таковой окажется, то считать оный недѣйствительнымъ. 612 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНIЯ.

Издъ Москвы: № «Надежда» 708; Гольдштейнъ 726; Ченстохова: пр. кв. 24; Одессы: пр. кв. 819; Гургановъ 828; Калдовъ 838; Казаровъ 823; Гзихова: пр. кв. 328; Владикавказъ: Гольдштейнъ 22; Одессы: Родонанки 762; Поты: Пивоваровъ 5710; Аморетти 3718, 3698, 3648; Батума: Сукьянинъ 4600; Кулиджановъ 4608; Рагiани 4607; Хитаровъ 4605; Имамовъ 4625, 4626; Бартановъ 4610.

ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЛЯ ПОДЪ САДОМЪ.

1300 кв. саж., на новой улицѣ, недалеко Муштагда; можно и по частямъ. Также продается ДАЧА НА КОДЖОРАХЪ, состоящая изъ двухъ-этажнаго дома, въ которомъ помѣщается гостиница. Узнать въ кондитерской Ролдова, Вельяминовская. 695 (6) 4.

АКУШЕРКА

практикуетъ и принимаетъ нуждающихся въ собѣтѣ, съ 8 до 12 час. утра и отъ 4-хъ до 8-ми пополуночи. Пески, нѣмецкiй постоялый дворъ, Моргенталь. 698 (3) 2.

ПРОДАЮТСЯ

изящные букеты, отдѣльныя розы и цвѣты. Старо-Арсенальная, № 13. 703 (6) 6.

МЕБЕЛЬ

и домашняя утварь продаются, по случаю выѣзда, возлѣ Ванскаго собора, угловой домъ Ашанца. 709 (4) 3.

ВРАЧЪ П. Д. ТИХОМЯРОВЪ

въѣхалъ въ ЖЕЛЪЗНОДОРОЖЪ. 729 (3) 2.

руки г. тифлисскаго губернатора и составленныя въ восемь согласно съ требованiями, изложенными въ 1909, 1910 и 1912 ст. Х т. I ч. св. зак. гражд. Залоги, въ размѣрѣ 1/3 подрядной суммы, должны быть приложены исключительно денежныя или заключающiяся въ дозволенныхъ закономъ въ приемъ цѣнныхъ бумагахъ. Смѣту, проектъ и кондицiи на эти работы желающiе могутъ разсматривать въ строительномъ отдѣленiи тифлисскаго губернскаго правленiя ежедневно, за исключенiемъ праздничныхъ и табельныхъ дней, съ 9-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ пополуночи. 617 (3) 2.

ПРОДАЮТСЯ

изящные букеты, отдѣльныя розы и цвѣты. Старо-Арсенальная, № 13. 703 (6) 6.

МЕБЕЛЬ

и домашняя утварь продаются, по случаю выѣзда, возлѣ Ванскаго собора, угловой домъ Ашанца. 709 (4) 3.

ВРАЧЪ П. Д. ТИХОМЯРОВЪ

въѣхалъ въ ЖЕЛЪЗНОДОРОЖЪ. 729 (3) 2.

Состоянiе счетовъ тифлисскаго общества взаимнаго кредита на 1-е мая 1889 года.

Large financial table with 3 columns: Description (описание), Amount (сумма), and Unit (единица). Shows active and passive assets and liabilities of the Tiflis Credit Society.

3849; Аморетти 3833; Батума: Имамовъ 4624; Поты: Молякъ 3830; Варшава: № «Надежда» 1703; Лодзи: № «Надежда» 1222; Кутаиса: пр. кв. 1806, 1809; Тиввиловъ: Ротани 444; Кутаиса: Нусбауеръ 4807; Поты: Имамовъ 4111. Понѣдѣль № 95.

Издъ Михайлова: Ветель (1087); Анриолети 1085; Поты: пр. кв. 3720; Тадушовъ 3757; Батума: Ахвердовъ 4464; Михайлова: Килтчевъ 1088; Батума: Мутафовъ 4638; Минасовъ 4640. Понѣдѣль № 21.

Издъ Новосенанъ: Юсая 673; Поты: Матурианъ 3712; Аракедовъ 3727; Варшава: Рос. общ. 1690; № «Надежда» 1715; Руды Гузовской: Лейтцъ 24; Варшава: № «Надежда» 1684; Польша: 1697; Рос. общ. 1733; пр. кв. 1709. Понѣдѣль № 102.

Издъ Лани: Адигезаловъ 706; Бану: пр. кв. 8715. Понѣдѣль № 112.

Издъ С. Булаха: Костановъ 26; Караязъ: пр. кв. 108; Евлаха: Рос. общ. 1001; Кафаровъ 1008. Понѣдѣль № 102.

Театръ русской комической оперы.

Во среду, 10-го мая 1889 г., для 3-го дебюта артиста с-петербургскъ и московскъ театровъ Н. Г. Свѣтланова, представлено будетъ: „НИЩИЙ СТУДЕНТЪ“, комическая оп. въ 3 д. и 4 в., муз. Миладера, переложилъ Линина и М. Ирона. Исполнитъ роли: Пальматини—Ковальскiй, графиня—г-жа Горская, Лаура—г-жа Паузи, Бронислава—г-жа Ивановичъ, полковника Олендорфа, краковскаго губернатора—г. Завальскаго, Симона Гимзинскаго—г. Свѣтланова, Яна Яницкаго—г. Каренина.

Начало оркестра въ 7 1/2 часовъ, а спектакль въ 8 1/2 часовъ.

ПРОДАЮТСЯ

изящные букеты, отдѣльныя розы и цвѣты. Старо-Арсенальная, № 13. 703 (6) 6.

МЕБЕЛЬ

и домашняя утварь продаются, по случаю выѣзда, возлѣ Ванскаго собора, угловой домъ Ашанца. 709 (4) 3.

ВРАЧЪ П. Д. ТИХОМЯРОВЪ

въѣхалъ въ ЖЕЛЪЗНОДОРОЖЪ. 729 (3) 2.

Advertisement for medicinal products: ЗУБНЫЯ КАПЛИ: кор. 50 к., ЗУБНОЙ ПОРОШОКЪ: кор. 30 к., ЗУБНОЙ ЭЛИКСИРЪ: фл. 80 к.

Складъ въ Высочайше утвержденномъ кавказскомъ товариществѣ торговли аптекарскими товарами въ Тифлисѣ. 637 (20) 3.

Состоянiе счетовъ тифлисскаго общества взаимнаго кредита на 1-е мая 1889 года.

Large financial table with 3 columns: Description (описание), Amount (сумма), and Unit (единица). Shows active and passive assets and liabilities of the Tiflis Credit Society.